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A proletár.
Kims/entiuárlon, június -I.

Elmúlt az Orbán napja, meleg 
szellő leng a táj felett, kellemes erze- 
niényt kelt, de gondolkozásra is serkent, 
lévén rövid időkkel előbb köztünk al­
kalmatlankodó vendég a hideg.

A föld hazája a hidegnek is, ebbe 
belenyugszunk szívesen, de mert idő­
szerűtlen vala szempontunkból tekintve 
megjelenése, mondhatjuk tehát nagyon 
veszedelmes vendégnek még hazájában 
is, különösen, ha erősen megrázza kö­
penyét.

' Nálunk Magyarországon igen sok 
kellemetlen, sőt veszedelmes jelenségek­
nek közös hazája vau.

. Most pedig, hogy oly időket élünk, 
mikor szívesen‘tekintenők ily vendég­
nek az ily jelenségeket, melyek édes 
hazánkra veszedelmet hoznak, — legyen 
szabad elkívánnom körünkből - most, 
a nagy változások idején foglalkozzunk 
velők minél többet, hogy megtanuljuk 
módját, megtanuljuk nyitját, miképen 
kerülhetők el.

Ilyen igen rósz dolgot jelentő fo­
galom ez is, »proletár«. Ártalmas jelen- 
Tevő és nagyon időszerűtlen épen most.

Proletár többféleképen értelmezett 
fogalom. A régi római időkben csak a 
gyermekei számánál iogva hasznos pol­
gárok azok. (Bár volna ilyen proletár 
ma több.) Proletárok újabb időben, kik 
vagyonnal nem rendelkeznek s csak 
napi munkájuk után cinek, magasabb 
értelemben olyanok is, kik vagyoutalan- 
ságuknál fogva kiszorulnak abból az 
osztályból, a melybe műveltségüknél 
fogva beillenének. (Lásd Csikv-művét.) 
Nagyobb a baj legújabban, mikor va­
laki műveltségénél fogva nem állja meg 
helyét ugyanolyan vagyonnal rendelke­
zők között; amikor egyesek abban ki­
válók, hogy haladni a korral szükség­
telennek tartják, mert apáikról maradt 
vagyonuk az ő istenök, akkor nagy 
hiba, mely esetben nem tartják előbbre 
vinni valónak az isteni szikrának meg­
nyilatkozását, mely isteni szikrát Iste­
nünk kegyelméből bírjuk.

Ez a faja a proletároknak keserű 
tapasztalatok árán — későn fogja fel­
ismerni, hogy rósz ez az ut melyen 
járnak s hogy ez az elbizakodottság
szomorú útja. , ,,

Hihetem azt, hogy egesz eleteben
proletár leszen az, ki oly palyara lep,

melyre nem hivatott, tudom, hogy so­
kat e hitemnél nem tévidck. 1 tidom, 
hogv itt van a kapocs, mely múltkori 
soraim s a mostaniak között fennáll.

Ha a pályaválasztás nincs pontos 
precizitással jó mederbe terelve, úgy 
szabad terraenumot engedünk a,proletár- 
szellem kifejlődésének, legyen az bár 
többféle felfogás szerint értelmezve.

Ha a pályaválasztás nem sikeres a 
gyermckiíjunál, kedv s ennélfogva te
lietscg nélkül végzi dolgát, határozat­
lan az életcélja, pályája azon ut lesz 
melyről letérni hő, sokszor titkos vágya; 
ha bizonytalan lett életútja, az sokszor 
mások zaklatásával jár, clégedeticnsége- 
vel embertársainak terhére van. S az 
érzékeny, lágyszívű embertársa kebléből 
fájó sóhaj szakadozva kel proletár , 
de a baj megszüntetését célzó, okos 
eszmecserére embertársait nem hívja 
fel senki, a tisztázása/, eszmék! eu egy­
más higgadt meghallgatásával nem tör­
ténik meg.

Következnek a felületes szavalatok. 
Kik maguk sem tudják a miértet, az 
okok homályban, valamelyes helytelen 
érvek is a lelkűkben, sötét zugban ma­
radnak. nyelvük felületes, át nem gon­
dolt beszédeket peregnek, hogy az. az 
iskola proletárokat nevel, inig suttyom­
ban azt képzelik, amazt a másik isko­
lát derekasan megvédtek es épen ekkor 
a gondolkodó fő rá jó, hogy amaz is­
kola sokkal több sebet üt a nemzeten 
célttévvsztésévcl, persze a szülők segít­
ségévei. , ......

Evycs elválasztott társ,-malmi kö­
rökben (a hamis műveltség jelképe le­
hetne) szidják, támadják az egyes iskola­
fajt mert miképen a társadalmi elvá­
lasztó falak emelése, ez is elfajult szo­
kássá. .

Mindent az iskolára bíznak, min­
dent tőle várnak s otthon meg elmúl­
ják annak igaz munkáját.

Istenem, milyen silány gondolkozz), 
ki az iskolákban keresi a bajt, pedig 
saját házából, otthonából ered, az o 
személyében, lelkében van gyökere an­
nak a ferde világnézetnek, mely ha 
minden tűzhelyen megvolna, népekét 
rontana s pusztítanatámogat mun­
kánkban azonban az. Eg s a magyarok 
Istene tán még idejében felvilágosítja 
választott népét.

Nem kiváltom most boncolgatni, 
csak megemlíteni óhajtom, hogy az lesz 
a jobb kor, ha mindenki személyei igaz 
értéke szerint tudnak majd megítélni,

ha a szülők is megteszik híven köteles­
ségüket, ha az iskolát nem a szerint 
ítélik, hogy jelenleg miféle papirost 
nyomnak a magzat kezébe annak el­
végzése után.

Szülők, javuljatok, mert ti vagy­
tok a társadalom, a nemzet, mert ti 
vagytok hibásak, azért az a társadalom, 
az egész nemzet is az. Ti vagytok a 
proletárképzők, nem az iskolák, igaz, 
erről papirost nem adtok a gyermek­
nek, de ti vagytok, kik leikébe vésitek 
a jót és a roszat egyaránt, ezt ne fe­
ledjétek. . „

Általában beszéltem, de majd idő­
vel rátérek annak példákkal megvilágí­
tott részletezésére is és mindenki, ki 
jó magyar, foglalkozni fog e témával.

i.J.

A gazdasági népiskola 
kiállítása.

Kunszentmárton, június 4.
A gazdasági népiskola II Hl- linó-/'ily- 

beli növendékei által a tanév folyamán les/;- 
tett háncs munkákból az. iskola helyisedében 
május lm 51 -én igen sikerült kiállítást ven- 
(.Iv/vtt.

\ kiállításra a gondnokság dr.
Gyula es dr. Kovács József gondnoksági t mö­
ge! küldte ki. A kiállítást — mely egész nao 
nyitva volt — az elöljáróság és goinhv-ksm 
tagjai közül számosán megtekintettek. to\.ibl\-. 
a "két tantestület tagjai, szülők és érdeklőik-k 
szépszámúnál tekinteti k meg.

A kiállított tárgyak nagyrésze a 
alkalmával elkelt vs .. . Ivt "sszeg 
léiknek átadatott.

Sikerültnek mondható a lo.alhtny a H m 
tett tárgyak mennyisége szempontjain»!, 
sikerültebb azoknak minősege, illetőleg c-um- 
sága és Ízlésessége szempontjából^

\ kiállítón inunk k szama i I drb \"it. 
közöttük kel drb igen csinos kézimunka a-ztal, 
két papírkosár, piacikosár gyümölcs vs kenu-t 
talca, kézimunkadoboz, kcszlviidoboz, m'/

; munkakosár. . ...
A munkák száma cleg nagy. ............ ..

ha figyelembe vesszük, hogy a két napiéit im'
1 osztály növendékei heti kel órai foglalkozat- 
! mellett, minden segédeszközök nélkül a teli 
I szorgalmiidő alatt készítették. Elismerésünk 
j illeti meg a gaz.it. népiskola tanítóját a munka 
i anyag tökéletes betanításáért. Ugyancsak ezúton 

dicsérhetjük meg a szorgalmasabb es ügyes. ,»I»
! tanítványokat is. Az ügyesebbeknek szolgáljon 

buzdításul, hogy tudásukat tökeletesbitsek,
I gyakorolják magukat tovább is e tisztességé- 

keresetet biztosító munkában, a kévésbe ügye­
seket buzdítsa amazok sikere, szorgalommal, 
kitartással igyekezzenek utolérni őket.

Jók és csinos munkát készítettek, de 
mennyivel többet készítettek volna, ha kellően 
fölszerelt munkaterem all rendelkezésükre. Az. 
intézőkörök szives figyelmét és mmdulntat
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ezennel is felhívjuk, hogy a polgári iskola állal 
lefogott kőt tantermet, annak kiköltözése után, 
en-ileti céljának megfelelően rendezze he ér. 
ri'ia át a gazdasági népiskolának. A berendezés 
a k'vszükségesebbekre szorítkozik, pl. gyalu pad, 
pár "gyalu, 'fűrész, véső, fúró, sib. Itt a tanítók 
a megfelelő eszközök segítségével sokkal pon­
tosabban és gyorsabban dolgozhatnak, másrészt 
az egyes szerszámok kezelésében is jártasokká 
válnak.

A munkaterem egész nap nyitva tartandó 
lenne, hogy a tanulók ne csak az órarendben 
előirt’ órák alatt foglalkozhassanak, hanem 
szapadidejükben bármikor, s esetleg az isko­
lából kikerült ifjak is foglalkozhassanak, hzái- 
tai kettős cél érhető el. lágyrészt hosszabb 
munka dő mellett többet dolgozhat, mául észt 
idejét naplopás és csavargás helyed szimat! 
idejüket hasznos munkával töltenék el, rnelylyel 
szép pénzt keresnének.

üsté () 8-ig terjedő időben e munkák elsajá­
tításán! vállalkozó felnőttek oktatása történhetnek, 
ligy-cgy tanfolyam három hétig tartana, a in­
tés, világítás és munkaanyagról a község gon­
doskodna. Esetleg a fö dmiveiesügyi minisz­
térium által folyósítandó sogélyiyei. Igaz, hogy 
az némi pénzbe kerülne, de a ráfordított összeg 
busásán megtérülne, ha munkasuepüuknek 
léli foglalkozás alia! keresetet nyújthatnánk.

mém. hogy a milyen összeggel a községek 
emelik a jegyző fizetését, ugyanolyan összeggel 
lejjebb szállítja az állam az állami fizetés ki- í 
egészitést.

A kongresszuson vitatnák meg a jegyzői 
nyugdíj rendezésének kérdését s a segéd jegyzők 
helyzetének javítását.

A mozgalomba most beleszól a jegyzők 
országos egyesületének hivatalos lapja utján a 
jegyzők országos egyesületének elnöke. A kon­
gresszusnak nem barátja. Úgy találja, hogy an­
nak semmi értelme sincs. A kormány akar is, 
fog is segíteni a jegyzők helyzetén, de most a 
véderő reformja s a választói jog rendezése 
uralja a he yzetet. A n igyszámu felvonulás sem 
változtatna ezen. Az országos egyesület külön­
ben most is kongresszusi szervezet mellett tartja 
közgyűléseit. Mind a mellett kijelenti az elnök, 
hogy a mennyiben legalább 10 megyei egyesü­
let kivárnia az országos jegyzői nagygyűlés meg­
tartását, intézkedni fog annak egybehivása és 
megtartása iránt.

Községi és körjegyzők 
országos nagygyűlése.

Kuiiszentm.ilion, juiiius -!.
A községi és körjegyzők körében igen 

élénk mozgalom indult meg egy országos jegyző 
kongresszus érdekében, a köiigrc: szus íi . a 
közigazgatási sajtóban erős propagandát ;ejte­
nek ki. A kongresszustól várnák a segítséget a 
jegyzők sokféle sérelmeikre. A sérelmek közül 
különösen kettő teszi elkeseredettekké a jegyző­
ket. Az egyik a jegyzők alárendelt hivatali hely­
zete, a másik a nehéz megélhetés. Tudvalevő­
leg az egész közigazgatás a jegyzők vállait! 
nyugszik. Ha a jegyzői kar kifogástalanul mű­
ködik, kifogástalan a magyar közigazgatás is.

I pen erre való tekintettel elégedetlenek 
helyzetükkel a jegyzők, hiszen már a községi 
bírói is felügyeletet és ellenőrzést akar felettük 
gyakorolni, pétiig a községi bírótól a belügy­
miniszterig még száz meg száz képzelt és valódi 
feljebbvalója van a jegyzőnek, aki mind paran­
csol vs etess patussal fenyeget ódzik. Tisza István 
jóvoltából most már minden jegyzőnek van 
legalább IbOl) korona fizetése, de ugyan hogy 
leitet ma megélni 1000 koronából csak két tagú

Kur.szentmárton, juntas 4.
Személyi hír. Dr, Táncos Miklós 

i a kir. járásbíróság vezetője Budapestről, — 
hol súlyos operációt állott ki — teljes jó 

• egész-égben hazaérkezett és átvette a kir.
; járásbíróság vezetését.

— é,-zabadságolá8. Községünk fő­
orvosa, dr. Talány! Ottó június hó 7-én 

I megkezdi három heti szabadságát, mely idő 
: alatt dr. Pótor Sándor községi alorvos fogja 
j helyettesíteni.

zidótárgyalás. Amint értesülünk, 
í Kunszentmártonban az adótárgyalás június 

hó 10-én veszi kezdetét. A kincstár részéről 
előadó ívsz Szabó Ákos pénzügyi titkár.

— Äeforzaätus istenitisztelet lesz 
I ma, pünkösd elsőnapján délelőtt 9 órakor 

a szokott helyen.
Esküvő. Schiffer I lenrik helybeli 

kereskedő ma esküszik örök hűséget Griin- 
berger Gizikének Kiskunfélegyházán.

— Kinevezés. Dr. Balogh Károly vár­
megyei közigazgatási gyakornokot dr. Horthy 
Szabolcs főispán tb. szolgaid ró vá nevezte ki.

— Uj gondnoksági tag. Dr. Horthy 
Szabolcs főispán néhai Fazekas Gáspár

családnak is i A jegyzőtől pedig társadalmi te­
kintetekben is sokat várnak, annak reprezentálni 
kell, ami sok pénzzel jár.

A kongresszuson tennék megbeszélés tár­
gyává a jegyzői magánnnmkalatok kérdését is. 
Az ügyvédek kóréhen újra meg újra felhangzik 
a kiváltság, hogy épen a közigazgatás érdeké­
ben áltassanak el a jegyzők a magánmunkála- 
tnktól.

kitekintve attól, hogy olyan vidékeken, a 
hol egész napi járó földre sem lehet ügyvédet 
találni, az ügyes-bajos emberekre nézve kész 
szereucsétienseg lesz, ha a jegyzők a magán- 
nuinkálalok végzésétől eltiitatnak, a jegyzők tel­
jes készséggel bele mennek abba, hogy kizáró­
lag hivatalos funkcióiknak éljenek, de akkor el­
maradó mellékes jövedelmeikért kárpótlást kell 
hogy kapjanak, Epén arra való tekintettel szab­
ták meg a községek a jegyzők fizetését a leg­
több helyen 800 1000 koronában, hogy ma-
gámmmkalatot is végeznek s a jegyző megél­
hetésére a 800 1000 koronán felüli összeget
majd megfizeti az, aki dolgoztatja a jegyzőt, A 
magánnumkálatok elvonásáért községi kártalaní­
tás nynjtásat viszont megnehezíti az a köriil-

goudnoksági tag helyébe Lengyel Balázs 
községi tanácsnokot nevezte ki.

— Rabbi választás. Dr. Kálmán 
Ödönt, Kőim János gad on a kereskedő fiát, 
Jászberényben május hó 27-én rabbinak 
megválasztották. Örülünk földink szép előre- 

j haladásának.
Járási mezőgazdasági ülés.

: F. hó 1-én Tiszakürtön dr. Nagy Ottó fö- 
j szolgabiró elnöklete alatt járási mezőgazda- 

sági ülés volt. Az ülésen a községek részére 
beszerzendő apaállatok mennyiségére nézve 

i állapodtak meg.
— Helyettesítés. Dr. Nagy Ottó, já- 

, fásunk főszolgabírója Beszédes Dezső kun- 
j szentmártoni adóügyi segédjegyzőt a csépai 

adóügyi segédjegyzői állásra helyettesítette.
Közgyűlés. A kunszentmártoni és 

tiszazugi tisztviselői kör június hó 11-én, 
j vasárnap délután választmányi, ezt követöleg 

pedig közgyűlést tart a Körös Szállodában 
levő helyiségében.

— A körösi uszoda építéséhez már 
hozzáfogtak. Bózsó Pál vállalkozó június hó 
25-én fogja átadni a fürdőt az építtető tár­
saságnak.
X

— Kereszt-szentelés. Amint értesü­
lünk, ifj. Szabó Imre által készíttetett kor- 
hányi kereszt a napokban teljesen elkészül 
és a felszentelést valószínűleg június hó 
11-éti, vasárnap délelőtt fogják megtartani.

— Ismerkedési-est. A kunszentmár­
toni és tiszazugi tisztviselői kör tagjai folyó 
hó 11-én, vasárnap este a Körös Szállodá­
ban ismerkedési estélyt tartanak.

— Halálozások. Kútai Pál Imre föld- 
birtokos, a kunszentmártoni Takarékpénztár 
igazgatósági tagja és községi képviselő, éle­
tének 45-ik évében május hó 30-án, d. e. 
9»órakor, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kátai Pál Imre Szentesről származott hoz­
zánk, de rövid idő alatt tősgyökeres kun 
ember lett belőle. Érdeklődött minden iránt, 
résztvett minden mozgalomban és ahol Kun- 
szentmárton érdekéről volt szó, kitartott a 
legvégsőkig. Fiatalon érte a halál, kár érte, 
hogy községünk egy nemeslelkü képviselővel 
ismét fogyott. Temetése június hó 1-én d. 
u. 4 órakor volt meg, melyen a takarékpénz­
tár, az elöljáróság, önk. tüzoltótestület sth. 
körök és testületek nagy szántban jelentek 
meg. Az elhunytat az alsó temetőben levő 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. 
A család a következő gyászjelentést adta ki: 
— „özv. Kátai Pál Imréné szül. M. Kovács 
Julianna úgy a maga, mint a kiterjedt összes 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel tudatja a szerető jó férj,, testvér, só­
gor, rokon és jóbarátnak: Kátai Pál Imrének 
életének 45-ik, boldog házasságának 22-ik 
évében hosszú és kínos szenvedés után 1911 
május 30-án, délelőtt 9 órako-r, a haloiti 
szentségek ájtatos felvétele után történt el­
hunytat. Az elhunyt lelkiüdveért az engesz­
telő szentmise áldozat folyó hó 31-én, reg­
gel 8 órakor fog az egek Urának bemutat­
tatok A boldogultunk hült tetemei június hó 
1-én, délután 4 órakor fognak az alsórészi 
temetőben levő családi sírboltban örök nyu­
galomra helyeztetni. Kuuszentmárton, 1911 
május 30. Áldás és béke poraira.“

Csekey István, a szolnoki ref. egyház 
érdemekben gazdag lelkésze, május 31-ikén 
elhunyt. Csekey István egyházának kiváló 
fia volt, ő szervezte és erősítette meg Szol­
nokon a református egyházat és az ö fára­
dozásának eredménye a díszes református 
templom. A szolnoki társadalom egy rokon­
szenves tagját vesztette cl Csekey Istvánban.

Gazdagytilés. A magyar gazda- 
szövetség f. évi országos nagygyűlését junius 
21-én, szerdán d. e. 10 órakor tartja Kecs­
keméten, a Katona József-sétányon. A nagy­
gyűlés programmja a következő: 1. Elnöki 
megnyitó, tartja Darányi Ignác. 2. Földbérlő 
szövetkezetek. Előadja gróf Károlyi Mihály. 
3. Birtokpolitika, telepítés, parcellázás. Elő­
adja Mezőssy Béla. 4. Földtehermentesités. 
Előadja Bernáth István. 5. Kecskemét város 
mezőgazdasági politikája. Előadja Ka da Elek.

— Az iparos ifjak önk. egylete 
holnap, pünkösd másnapján tartja zártkörű 
nyári táncmulatságát özv. Sipos Kálmánná 
vendéglőjének kerthelyiségében.

— Hirtelen halál. Szirom Kálmán 
kunszentmártoni borbély május hó 31-én 
rokonai látogatására Aradra utazott. Alig ér­
kezett meg Aradra, mindjárt rosszul lett és 
pár perc múlva meghalt. Szirom Kálmánt 
Aradon helyezték örök nyugalomra.

— Versenyek. A jásznagykunszolnok 
vármegyei Urkocsisok Szövetkezete folyó hó 
9. és 10. napjain távhajtási és ügető-versenyt 
tart Szolnokon.
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_Községi közg’yülés. Kunszent-
márton község képviselőtestülete junius 3-án 
szombaton d. e. 9 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott. Tárgysorozaton volt az uj 
szervezési szabályrendelet, melynek általános 
részeit csekély módosítással fogadta el a 
képviselőtestület. Általános érdeklődés a fi­
zetések megállapításánál volt. A képviselő­
testület a javasolt fizetésfelemelést nem adta 
meg, hanem kimondotta, hogy tisztviselőit 
az eddigi fizetésekkel díjazza. Az uj szabály- 
rendelettel a jövő számunkban íészletcsen 
fogunk foglalkozni. Anynyit azonban már 
most megírhatunk, hogy a községi rendőrök 
é; szolgák fel akarnak mondani az elöljáró­
ságnak, mert az eddigi csekély fizetésükből 
nem tudnak megélni. - Ezután elhatározta 
a közgyűlés, hogy a volt réndőrök szobáját 
két üzleti helyiségnek kiadja és az árlejtési 
hirdetményt legközelebb kibocsájtja. A köz­
gyük!-, en jelenvolt dr. Nagy Ottó főszolga­
bíró is.

— A halászati tilalom. A halak ivási 
idején a halászatnak, mint közgazdasági ágnak 
„agy kárára nem mindenben és nem mindenütt 
haj;-áh végre a halászat! törvény tilalmi ren­
delkezéseit. A földmivelésügyi miniszter most 
kiadott rendeletében figyelmezteti a törvény- 
hatóságokat, hogy a ny.lt vizekről származó 
halaknak nem csak a kifogása, hanem a for­
galomba hozatala, elárusilása is tilos. A zárt 
vizekről származó halak kifogását és eladását 
megengedi t gyan a törvény, de csakis a zárt 
vizekből való származást igazoló községi bizo­
nyítványok alapján, Felhívja a miniszter a tör­
vényhatóságukat, hogy a halászati törvény ti­
lalmi intézkedéseinek betartásáról, különösen 
pedig a halak törvény szerint megengedett 
elárusitási módjának ellenőrzéséről a rendelke­
zésükre álló eszközök teljes felhasználásával 
gondoskodjanak, a halászattal, valamint a hal­
kereskedéssel foglalkozókat a törvényes tilalmak 
megtartására szorítsák, a tapasztalt visszaélé­
seket pedig haladéktalaual torolják meg.

— Érdekes levél. Egy érdekes leve­
let kapott a múlt héten a községi elöljáróság. 
Máramarosból jött a levél, mely magyarságánál 
és szép stílusánál fogva megérdemli, hogy le­
közöljük. Íme a levél:
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Tekin 
Község 

kösz ságihoz
Kunszentmarton 

wia Szolnok

Tekintetes kőszegi ház 
tesek ujlyan szives leni és nékem valoszt 

odni van Kunszentmarton szél éje hotar 
Tőkőraima ? en mar 908 ha ut vettem es 
fizettem ja arba ha most is szép termes tokir- 
alnia és Baraczkó van akor én Julius l.en 
ut vagyok kőszenem elérre Tiszteletei 
Albert Förster Marmarossziget

Kenyérgyár Szentesen. Szentes 
városa kenyérgyárat létesített, melynek ünne­
pélyes megnyitása május 20-áu ment végbe. A 
kenyérgyár produktumai élénk keresletnek ör­
vendenek. A városi kenyérgyár tehát ammellett, 
hogy a lakosság szociális jólétének egyik igen 
hatékony intézménye, mint üzlet sem bizonyul 

rossznak. _

— Tiiz. Május 30-án déltájban ki- 
gyuladt dr. Pótor Sándor községi orvos 
újonnan épült istállója és annak egész tető­
zete leégett. Az épület biztosítva nem volt.

A kinek nincs rendben az emész­
tése, most csekély költséggel és tel­
jes kényelemben megjavíthatja, ha 3—4 
héten keresztül minden reggel éhgyo­
morra fél borospohárnyi természetes 
Ferencz. József-keserüvizet megiszik.
Így a drága fürdőköltségeket teljesen 
megtakaríthatja, mert a valódi Ferencz 
József-keserű viz nemcsak pillanatnyilag 
hat, hanem rendszeres használat mellett 
a belek normális működését is teljesen 
helyreállítja. — Kapható gyógytárakban 
és fiiszerkereskedésekben. A szétkül- 
dési-igazgatóság Budapesten.

— Birtokváltozások. Az elmúlt hé­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál­
tozások történtek: Kis P. László és neje 
megvette Tomonyicka József házát 2500 ko­
ronáért. Tóth Mihály és neje megvették az 
Árvái Gergely földjét 4000 koronáért. Kiss 
József né Turcsányi Erzsébet megvette Faze­
kas Katalin beltel két 600 koronáért. Kézs- 
márki Erzsébet Ilona eladta 3500 koronáért 
földjét Hegedűs Mihályné Szabó Ágnesnek.

A magyar asszonyok, évtizedek 
óta legkedveltebb és legelterjedtebb lapja a 
Háztartás, mer. mindent felölel ami a magyar 
házi asszonyt érdekli. Műiden száma tele vau 
érdekesebbnél érdekesebb közleményekkel, hasz­
nos tudnivalókkal, amelyeket pompásan érté­
kesíthet saját háztartásában minden háziasszony. 
Divatrovatában a legújabb divatot mutatja be 
képekkel, kézimunka rovatában pedig a legújabb 
kézimunka újdonságokat. Egészség, Szépség, 
Kozmetika, Gyermekszoba, Hasznos tudnivalók 
rovatai valóságos tárháza a praktikus tanácsok­
nak. Egyik legnépszerűbb rovata a konyha 
rovat, hol a legjobb receptek és heti étlapok 
szerepelnek. A lapnak munkatársai a legjobb 
Írónők és Írók, kik Urainé Hentaller Lilly szer­
kesztése alatt tiznapouként pompásan megcsi­
nált lapot nyújtanak. Előfizetési ára évnegyedre 
3 korona. Mutatványszámmal díjmentesen 
készséggel szolgál a Háztartás szerkesztősége, 
Budapest, Thököly ut 162.

—A tanítói nyugdijintézeti járu­
lék az özvegytől és árvától nem követelhető. 
Eddig igen gyakran megtörtént, hogy az el­
halt tanító nyugdijintézeti tartozását az özvegy, 
vagy az árvák nyugdijjárandóságából egyszerűen 
levonták. A közigazgatáai bíróság most kimon­
dotta, hogy az elhalt tanító nyugdijintézeli tar­
tozása nem érvényesíthető a tanító özvegyét és 
árváit a népoktatási törvény értelmében megil­
lető járandóságok ellen. A közigazgatási bíró­
ság indokolása szerint a nyugdijintézeti járulék 
a tanítónak közvetlen terhét képezi s ennek az 
állásával egyl:ekötött javadalmazásból vonandó 
le. Nincs olyan törvényes rendelkezés, a mely a 
nyugdijintézeti járulék viselésére az elhalt hoz­
zátartozóit kötelezné. A tanító özvegyét és ár­
váit megillető járandóságok a tanító özvegyét 
és árváit illeti, azoknak személyéhez kötött il­
letmények s egy más személy tartozásának biz­
tosítására le nem foglalhatók s meg nem cson­
kíthatok. ____________' ■■

— A saját termésű bor kismér­
tékben való eladása adómentes. Szőlős­
gazdáinkra nézve igen fontos határozatot ho­
zott most a közigazgatási bíróság. Nagyon sok­
szor megtörténik, hogy bortermelők, a kik bor­
termésüket nagyban (56 literen felüli mennyi­
ségben) eladni nem tudják, vagy kis mérték­
ben való értékesítését különféle okokból elő­
nyösebbnek tartják, saját termésű boraiknak kis 
mértékben (zárt palackokban) való eladására 
kérnek engedélyt a pénzügyigazgatóságoktól. 
Ezeknek az engedélyeknek a megnyerése nem 
ütközött eddig semmiféle akadályba. Megadták 
az engedélyt mindenkinek, a ki kérte. A kor­
látlan kimérők (korcsmárosok, vendéglősök) ér­
dekeit ugyan meglehetősen sértették ezek az en 

j gedélyek, de a kincstár érdekeit annál kevésbbé 
A korlátlan italmérők ital mérési illetékén és ke­
reseti adóján felül igen csinos összeget kapott 
a kincstár a saját termésű boraiknak kis liléi­
ben való eladásával foglalkozó szőlősgazdák 
italmérési illetéke és kereseti adója elmén is.
Av utóbbi bevételtől ezután elesik a kincstár.
A közigazgatási bíróság ugyanis kimondotta, 
hogy a szőlőbirtokos, ha szőlője termését el­
adja, csak a földadóval már megrovod jö­
vedelmét váltja pénzre és az ekként pénzzé 
tett, már megadóztatott jövedelme után külön 
kereseti adót fizetni nem tartozik, különben 
ugyanazon adóalanynál ugyanazon jövedelemnek 
kétszeres megadóztatása állana be.

_ Korytnicán a saison már kezdetét
vette. Az idei kivételesen rendkivüri meleg 
napok folytán már most is tömegesen láto­
gatják ház ink e kies fürdőjét a gyógyulást ke­
reső vendégek. A fiirdőigazgatóság_ mindent 
megtesz, hogy ezt a természettől bőven meg­
áldott gyógyhelyet a modern igényeknek meg­
felelővé tegye. A fürdőházak olyanná lettek 
átalakítva, hogy a legkényesebb igényeket is 
kielégítik. A tömeges beruházás folytan Koryt- 
nica ma már egyike hazánk legelegánsabb 
fürdőinek, oly annyira, hogy a fürdő kénye ­
ménél egyúttal olcsóságánál fogva nem kell 
magyar betegeknek külföldre menniök.

Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszeiitinártonban 1911. május 27-től június 
3-ig születtek : Fehér Erzsébet, Kampier József, 
Hegedűs Márton, Kiss Margit, Fazekas Ilona 
Klára, Szántó julianna, Lakatos Dezső, Huszár 
Piroska, Szirom Anna, Lados Antal, Apatóczki 
László József, László Mihály Károly. — Há­
zasságot kötöttek : Dr. Barna Domokos és 
Kurcz Margit, Cseuz Béla László és Kurcz 
Hona, Gulyás Mihály és Kiss Mária, Kökény 
Mihály és Rácz Ilona. — Elhaltak : Özv. 
Baranyi Istvánná Kovács Rozália 75 éves, Szi­
rom István 17 órás, Bállá Margit 17 éves, 
Gcrgulics József 24 napos, Zs. Hegedűs István 
10 hónapos, Kátai Pál Imre 45 éves, Lados 
Antal 3 napos.

Tavaszkor.
Kinn járok a zöld mezőben gyakran, 
Gyönyörködöm a sugaras napban 
S el mélázva szivem téged úgy vár: 
„Cserebogár sárga cserebogár.

Ha meglátlak felsóhajt a lelkem, 
Örülök, hogy végre reád leltem
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S erezzem bár forró a napsugár,
„Nem kertiem én tőled, mikor lesz nyár ?"

Más a kérés, melyet suttog ajkam,
És ez érzem úgy erőt vesz rajtam.
S legyen bár bus a madár éneke 
*Azt sem kérdem sokáig élek-e?

Mért kezdeném!? Oly kevés ez vágynak, 
Gondolatim a jövőbe szállnak !
Ne is felelj kis bogár erre te,
„Csuk őzt mond meg rózsámé leszek-e."

Özsén.

Egy titokzatos történet.
Már néhány éve történt, egyik köruta­

zásom alkalmával, midőn Szolnokhoz közel 
érvén a vonat, azzal az erős elhatározással 
feküdtem le egyik kocsiban, hogy nem ha­
gyom magamat zavartatni és egész Aradig 
aiudni fogok. Azonban ember tervez és — 
más ember végzi el.

Történt ugyanis, hogy Szolnokon ugyan­
abba a kocsiba szállott fel egy rég nem lá­
tott barátom, amelyikben én már aludni ké­
szültem. Ez a barátom, — aki Aradon ügy­
véd — arról nevezetes, hogy mindig törté­
nik vele valami különös és titokzatos his­
tória.

A kölcsönös kérdezősködés és ki ma­
gyarázás után mindketten helyet foglaltunk. 
Beszéd közben egyszer csak az én öreg ba­
rátom — majdnem minden átmenet nélkül 
— azt mondja :

— Hát most kérlek, hallgasd meg ezt 
a történetet, amit most néked elakarok mon­
dani. Megjegyzem azonban, hogy történetem­
ben egy kutya játszotta a főszerepet.

Én biztosítottam, hogy szívesen hallga­
tom, mire ő a következő történetet beszélte el:

— Az ember életében — kezdte be­
szédét barátom — sokszor történik olyas 
valami, amiben a magasabb hatalom kezét 
kell látnunk, hacsak nem áltatjuk magunkat 
azzal, hogy ezek a titokzatos történetek csu­
pán a véletlen összejátszása állal válnak 
megfejthetetlenekké.

Belső irodámban foglalatoskodtam, 
midőn egy hatalmas fehér kutya szaladt be 
a külső irodán keresztül s egyenesen az én 
szobám ajtaja felé tartott; a segédek hiába 
akarták az ismeretlen állatot kikergetni, a 
kutya csak morgott feléjük s nem zavartatva 
magát, egyenesen szobámba futott, hol en­
gem, mint valami régi ismerőst, farkcsóválva, 
körülugrándozva oly különös idegességgel 
üdvözölt, hogy már azt hittem, hogy valami 
baja van. Sohasem láttam a kutyát, azonban 
első pillanatra igen megtetszett az okosszemti 
derék állat. Kimentem az irodába megkér­
dezni, hogy ismerik-e barátságos vendége­
met. A jövevény teljesen ismeretlen volt, 
soha senki sem látta s Így a gazdátlan jó­
szágot étellel, itallal megvendégelve, ezen a 
napon házamba fogadtam.

Barátom itt egy kis szünetet tartott, 
miközben iij cigarettát tett szipkájába.

- Néhány hétig volt a kutya nálam, 
mely idő alatt házam Ilii őre lett s a kóbor­
kutyák szokása ellenére egy percre cl nem 
hagyta udvarom tájékát. Ekkor történt, hogy 
feleségem szüleihez falura utazott s én egye­
dül maradtam otthon, az estét egy barátom­
mal töltöttem.

Éjfél után jöttem haza s mikor a 
kertajtót kinyitom, kutyám fogadott. Idegesen 
ugrándozott körülöttem s néhány lépést 
előre, majd ismét hozzám viszszaszaladt. 
Feltűnt nekem, hogy a kutya lenn járt, hol­
ott rendesen fenn az emeleten, a tornácban 
feküdt, azonban mi rosszat sem sejtve men­
tem fel a lépcsőkön ... A csukott folyosóról 
az ebédlőbe s a kutya erősen hozzám si­
mulva, némán kúszva követett a szobába. 
Nem vagyok ijedős ember, azonban sehogy 
sem tetszett nekem, hogy kutyám nem fe­
küdt le szokása szerint a folyosón elkészí­
tett fekhelyén, hanem velem jött a szobába 
is. II furcsa viselkedésének hatása alatt be­
csuktam a folyosóra vezető ajtót is, — amit

különben máskor sohasem tettem — és rá­
toltam a reteszt. A kutya még most is ide­
gesen futkározott föl-alá a szobában s meg- 
megállva a bezárt ajtó előtt, keservesen szil- 
kölni kezdett. Hiába akartam lecsillapítani, 
nem sikerült. Mikor láttam, hogy kutyámmal 
nem boldogulok, a szomszédi.s hálószobába 
mentem s lefeküdtem. Kutyám a folyosóra 
vezető ajtóhoz feküdt s én még sokáig hal­
lottam nyugtalankodni és fészkelődni. Izga­
tott voltam s egy jó óráig tartott, inig álom 
jött a szememre. De néni aludtam sokáig, 
kutyám ágyamhoz jött s gyengéden felcibált 
álmomból.

Ez már azián komoly meggondolásra 
és cselekvésre késztetett. Meggyujtottam a 
gyertyát s elővéve revolveremet, a folyosóra 
vezető ajtóhoz léptem, hogy megnézzem, mi 
van ott künn. Azonban alig értem az ajtó­
hoz, mikor kutyám aggodalmasan megfogta 
ruhámat és visszahúzott. Ez feltartott elha­
tározásom keresztülvitelében s most vissza­
fordulva, kiléptem a hálószobámból nyíló 
erkélyre. Házammal átél len ben volt a rend­
őrség vártája, mely előtt mindig állott egy 
rendőr. Ennek lekiáltottam, hogy jöjjön fei, 
nézze meg, mi van nálam a kertben, vagy 
az előszobában.

A rendőr a szomszéd üres telekről 
vezető szabad átjáráson bejött a kertbe s 
nehány perc múlva az előszobámban, az 

; clreteszelt ajtó mögött éktelen lármát hallot­
tam. Én sem maradhattam veszteg, kinyitot­
tam az ajtót s revolverrel kezemben, az elő­
szobába léptem. A gyér világosság mellett 
két marcona rablót pillantottam meg, a kik 
közül egyik a szegény rendőrt egy hatalmas 
bottal úgy vágta fejbe, hogy menten össze­
esett.

Mire a revolvert elsütöttem, a két gaz­
ember kereket oldott; az én jó kutyám pe­
dig a tornác ajtójából a vérrel borított em­
ber testén átugorva, öblös hangon ugatott 
utánuk a sötét éjszakába.

Mire reggel felébredtem, kutyámat nem 
találtam sehol. Sok-sok pénzt költöttem kc- 
restetésére, de nem került elő.

Am ily titokzatosan jött, oly nyomtalanul 
el is tűnt.

Cseh Lajos.

KÖZGAZDASÁG.

ti méhész teendői júniusban
rta : Kiss János, az O. M. M. F. szaktudósitója

Tiszakiirt, jtinins hó.
. Most már alig van hazánknak olyan zord 

vidéke, hol a kertek, rétek és erdők mézontó 
virákszőnyegei ne hirdetnék a nyár teljes 
beköszöntél.

A pörgetés javában folyik. A kiperge­
tett lépőket tiszta vízben mártva adjuk be a 
kaptárba.

Az üres lépkészlctet hetenként kénézés 
által óvjuk a megmojosodástól.

A rendben levő népes családok egyre- 
másra rajzanak; de azért korlátozzuk a raj­
zást, nehogy törzseink elgyengüljenek.

A rajzást a méz kipergetése, kaptár­
csere, vagy az anyabölcső kivágása által gátol­
hatjuk meg. A kivágott anyabölcsőt egy fiasi- 
tásos keretbe bevágva s egy-két mézesléppel 
anyanevelőbe téve, készítsünk tartalékanyákat.

A késői és különösen apró rajokat in­
kább verjük vissza az anyatörzshöz, vagy pedig 
egyesítsük, mivel ezek nem képesek megerő­
södni s etetés nélkül ki nem telelnek.

Rajok egyesítésekor a fönnmaradó anyá­
kat szintén használjuk fel tartalék-anyákul.

Esős, szeles időben a rajokat cl ne mu­
lasszuk felhígított mézzel etetni.

Kivonat a mezörendörségi 1894. 
évi Xí. törvénycikkből.

Kirepült méhrajt a tulajdonos, ha a ke­
resést nyomban eszközli, másnak telkén, szük­
ség esetén, a községi elöljáróság közbejötté 
mellett is keresheti és elfoglalhatja, tartozik 
azonban a netán okozott károkat megtéríteni.

I la a raj tulajdonosa raját jkét nap alatt 
nem kereste s el nem fogta, a raj annak tu­
lajdonává válik, kinek birtokán letelepült, vagy 
ki azt a két napon túl elfogja.

A gazda ember ellenségei.
— A rovarvilágból. —

Kultúrnövényeink termelésének emelkedé­
sével párhuzamosan, vagy talán nagyobb mér­
tékben halad azok ellenségeinek gyarapodása. 
Pedig endig is volt bőven. Úgyszólván, napról- 
napra találkozunk utakkal. Egy szép napon arra 
ébred a gazda, hogy gabonája kisárgul, kivesz, 
gyümölcse lehull, gyümölcsfáin az eddig ta­
pasztalt élősdiek száma újakkal gyarapodott. 
Keresi is valamennyire a baj okati, de nem 
igen talá1 hatja el, mert a leggyakoribb esetben 
szabadszemmel meg nem különböztethető mik- 
rzsskopilms szervezetek hihetetlen mértékben 
való elszaporodása okozza a kárt.

A felületes gazda nem is veszi észre őket, 
annál inkább nem, mert a magyar gazda még­
ném magyarázható közösbösséggel fogja fel a 
dolgot, látja terménye, fái vagy szőlője pusztu­
lását, okát nem keresi, kénytelen-kelletlen meg­
nyugszik benne, vagy zúgolódik véralkatának 
megfelelően.

A legjobb esetben az időjárást állítja bűn­
baknak.

Szerencsénkre a tudomány emberei nem 
Így gondolkoznak. Közülök sokan egész életük 
munkásságát a mezőgazdaságra, hasznos vagy 
kártékony organizmusok élűiének, fejlődésének, 
szaporodásának megfigyelésére fordítják, hogy 
szerzett tapasztalataikat a mezőgazda javára ér­
tékesítsék. Hosszú, fáradságoa kísérletekkel igye­
keznek a kártékonyak megsemmisítését előidéző 
anyagokat előállítani, az ellenük való védeke­
zést tökéletesebbé és sikeresebbé tenni.

Hála a tudósok fürkésző buzgalmának, 
kultúrnövényeink ellenségeivel sikeresen száll­
hatunk szembe, terjedésüket meggátolhatjuk,

1 nagy részüket meg is semmisíthetjük anélkül, 
hogy a gazda növénynek ártanánk.

Ezek előre bocsájtása után kultúrnövé­
nyeink néhány rovarellenségének megismerteté­
sével és és az ellenük való védekezésről bá­
torkodom néhány sorban a tisztelt olvasó fi­
gyelmét és türelmét igénybe venni.

A vértetü.
A Rovartani Lapok után».

A vértetü csak az almafát támadja meg, 
kivételesen és ritkán a körtefán és galagonyán is 
akad. Az almafának csak a fásrészein élősködik. 
Előfordul a törzsön és annak ágain, az ágak 
elágazásain, a galylyon, a veszszőin és ezek 
véghajtásain is. Ha a fának fattyú hajtása is van, 
és ha a fán vértetü is él, akkor biztos, hogy 
a fattyúhajtásokon is bőven lesz. Rendesen 
a fa sebesült részén fordul elő, tehát azokon 
a sebhelyeken, melyek akár metszés, akár törés, 
esetleg jégverés által keletkeztek, az ilyen hely 
aztán forradásos lesz, s olyan dudorodás látható 
rajta, melyet a legtöbb kertészember - rák -nak 
szokott nevezni. A hol a vértetü megjelepedstt, 
azt a helyet el sajátszerii gyapjos váladékával 
majdnem egészen betakarja. Legjobban látható 
ez a váladék tavasszal, május és junius hóna­
pokban, néha szeptember havában si, mikor az 
elágazó ágakról és gályákról valóságos kis 
pelyhek alakjában csüng lefelé. Nyár derekán 
e gyapjas váladék már csekélyebb mennyi­
ségű, télen alig van, bír a sebhely felszínén 
kissebb mennyiségben még akkor is feltalálható. 
Télen a vértetü által okozott seb kékes-ham­
vasnak fog látszani, de a fehéres szin akkor 
is feltűnő. Ezek a vértetil foltok túlnyomó 
részben a fa szél mentes oldalán, valamint a 
fa elálló ágain lelhetők meg. Az almafa leve­
lén, sima és ép kérgén vértetü soha sincs.

Faiskolában, ahol a vértetves fák igen 
gyéren állanak, koronájuk is gyér, s vértetü 
akadhat a földalatt is és pedig úgy a gyökér 
nyakán, mint a mélyebben fekvő oldalgyö­
kereken is.

(Folytatjuk,)

■
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Birtok
haszonbérbeadás.
Özv. Cziriák Jánosné Papp Má­

ria úrnőnek az öcsödi határban fekvő, 
megfelelő gazdasági épületekkel ellátott 
331 kát. hold négyszögöl báboczkai; 
s a kunszentmártoni határban fekvő, 
de az előbbivel összefüggésben levő 
27 hold 822 négyszögöl területű föld­
jének a folyó évi szeptember 29-től 
számítandó 6 évre haszonbérbe adására 
az árverés a

helyszínén 1911 éwi jimius 
15-én délelőtt 10 érakor

fog megtartatni. Bánatpénzül 5000 ko­
rona teendő el.

A feltételek kiváltaira Szappanos 
Sándor nagykőrösi lakos ügyvéd által 
postai utón megküldetnek.

Nagykőrös, 1911. évi május 28.
Szappanos Sándor

ügyvéd.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját házamban

sütödémet
mely eddig Homola Rezső urnák 
haszonbérbe volt adva, a bérletet 
visszavontam és ismét saját ke­
zelésem alá vettem.

Mint eddig, úgy ezután is arra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Szives pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel

SZABÓ MIHÁLY,
cukrász és sütő.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTON.

Ne vegyen mást *

KÖHÖGÉS
ellen, mint 

KAlSER-féle

Mell-Karamellát
a három fenyő védjegygyei.

Biztosan enyhítő, kő li ö g é s elleni 
b o n b o n o k.

K0ßfl köszönő- és hálalevél or- 
vosoktól és magánosoktól.

Csomagonként 20 és 40 fillérért
kapható Knnszentmárton és környéke 

részére

Lukács Andor
I gyógyszertárában. Piac-tér

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Kunszent- 

márton és vidéke ti. é. közönséget, 
hogy eddig Szabó és Singer-cég alatt 
fennállott

szobafestő és mázoló- 
műhelyt

a társasviszony megszűnte miatt saját 
nevem alatt fogom tovább vezetni.

Midőn ezen változást tudatom a 
n. é. közönséggel, kérem jóakarata párt­
fogását továbbra is fenntartani irá­
nyomban.

Tisztelettel
Szabó József

Trom, tromm, íromm,
trombitás,

énekli : Keleti Juliska.

Hej cigány haiiod-é,
énekli Király Ernő.

Ä Nadrág
énekli Solti Herman.

Hajnalban az ágy alatt
énekli Göndör Aurél.

Bükjei szoknya,
énekli Gyárfás Dezső.

Kaphatók magyar gyártmányú 

hanglemezekben a mi" a készlet 

tart darabé »ként

2 korona 80 fillérért

Dévai Jenő
ékszerüzletében.

10 darab vételénél 1 drbot 
ingyen adok.

MINDENNEMŰ

ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK,
borítékok, számlák,

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WC )LF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

KUNSZENTMÁRTON.
IZl.ÉSI'.S MUNKA. c GYORS SZÁI.I ITÁS

Ehrlich Ignátz
fakereskedő tudatja a közönséggel, 

hogy a Horváth István-féle

gőzmalom és gözfürész
bérlete még ez "élben meg fog 
szűnni és ti raktáron levő 1. rendű
épületfákat, deszkákat
a szolnoki árjegyzék szerint árusítja.

Ért('KÍtó'K.
Tisztelettel értesítem a mélyen 

lisztéit közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Battliyányi-utca 73. sz alatt

férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes Ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a pártfogást
KISS PÉTER

férfi-szabó.

: r

Fonz.
TeT.ivjuk a földbirtokos urak szives figyelme.

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztésvs kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, enn- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váitóiizlct, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

szobafestő és mázoló. \, . —miJ,

Tfvmwpr

J\omo/ct Rezső moderig sütödéjét
a Xiráty- (zsinór-)utca 307. sz. alatti házában Jdátray Xajos ur tőszomszédságában

május 8-án megnyitotta.
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A szentesi határban

61 kát. hold föld
5zép tanyaépületekkel eladó.
Cim megtudható a kiadó hivatalban.'

A köztudatba ment át'
hogy (JÓST csakis "ÜB3S

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs haziszer a Dr. B <3>® ®fél&

)!<«>!
. . ,-7 a I, iziszer hatásában és erőalkotásában feltilmulha-

«.,6.0

Kiinszenlmárlonban „.„liiűű LUkáCS AddOf gyógySZeréSZnél Pi.c-.é,
Szentesen- Nyíri Bertalan, Sámuel Béla, Fraytler N, Vecsey Miklós gyógy szertárában. 
Szentesen. -Ny Cs(mgrádon: Farkas Lajos gyógy szertárában.

Készítik Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. k., Fő-utca 77 c. szám

szállítja ____
teljes jótállás mellett R*3

it legliirnevcscbb m o 1 o rcsé p 1 ö ke sz let c kct.

Saját érdekében kérjen minden 
gazda disz-iőárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetésj
. . hirneves motorgyáraKállai LajOS nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

Szives figyelmébe ajánlom a most érkezett

—hazai, angol és skót tavaszi és nyári

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fgvárosias szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
C3rEDÜ"is IGNÁC f érti szabó

Kunszentmárton, Kövesdy-ház (Kossuth-utca.)

Kiváló jó munka. I Fl I Mérsékelt olcsó árak.
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Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
H i v á s r a bárhol meg jel cn.

HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított arak es mas 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok

Ország Lipót
legolcsóbb árban 

kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben (> évi 
jótállás mellett. &BT Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

toli
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj, és gőzüzemű cséplőkészletek, malomberendezések és 
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknan klfogastalan uzemeelt a legmesz-

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors és meg­
bízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre, TŐI
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TREMCSÉMYI és HELLER, SZOLNOK,
Árjegyzéket Ingyen és bérmentve küldünk. malomépitészet és gépgyár.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


